

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

A Balkánon

most minden csendes. — Több hónapos rettenetes küzdelmek után beállt a legnagyobb nyugalom. A Valona elleni akció kése- delmeskedésének magyarázata- val nem foglalkozhatunk anél- kül, hogy a hadvezetőség terveit ne érintenők. A legközelebbi ese- mények azonban meghozták a megnyugtató magyarázatot. A nagyközönség előtt érthetetlen- nek látszik az is, hogy miért van nyugalom a szalonikii fronton, holott nyilvánvaló, köztudomásu, hogy itt olyan hatalmas német, magyar, osztrák és bolgár erők állanak szemben az entente se- regekkel, amelyeknek vállalkozá- sa, már a számbeli tulsúlyánál fogva se végződhetnék másként, mint Szaloniki gyors kitakaritá- sával. A szaloniki-i front esemé- nytelenségéről nyujt most Ven- izelosz érdekes felvilágosítást. E szerint a központi hatalmak előnyomulását a görög kormány tiltakozása akadályozta meg. — Görögország ugyanis veszedel- met látna abban, ha Szalonikiben amelynek birtoklása egyszer már háborura vezetett Bulgária és Görögország között, — a bolgár csapatok vetnék meg lábukat. A görög kormány figyelmeztette a központi hatalmakat, hogy a legészintőbb semlegességgel nem kíván fölhagyni, de ha bolgár csapatok lépnek át a határt, ez által legfontosabb érdekeit látná veszélyeztetve s kénytelen volna birtokai fegyverrel megvédeni az ősi ellenség, a bolgár ellen. — A görög hadsereg, igen valószínű, nem tudta volna megakadályozni offenzívánk következményeit, — azonban a központi hatalmak és elsősorban Bulgária, készséggel lemondtak a szalonikii tervek végrehajtásáról, ezzel is bizony- ságát kívánván szolgáltatni an- nak, hogy tiszteletben tartják Görögországnak nemcsak jogait, de indokolatlan aggodalmát is. Azonban az entente diplomáciá- jának állítólag bizonyítékai van- nak arra, hogy Görögország kö- telezettséget vállalt volna, hogy alkalmas pillanathban saját ere- jével fogja megtisztítani saját te-

rületeit. Ha tényleg a görög ag- godalmak gátolják a szalonikii offenzívának a megindulását, — ez is a központi hatalmak böi- cességét bizonyítja. Nekünk a szalonikii entente csapatok nem állnak utunkban s hőseinket egy- cseppet sem zavarják. — Afelől teljesen nyugodtak vagyunk, a szalonikii sereg önkéntes vállal- kozásba nem bocsátkozik. Ennél sokkal gyöngébb. Hanem a be- rendezkedésével is a védelemre készült fel. Szaloniki nem más az entente részére, mint a Gallipoli- ra és Szerbia segítségére küldött és többszörösen megvert, min- denünnen kivert seregének me- nedékhelye. Az entente-csapatok Szalonikiben lételemnek nincs is más célja, mint politikai. — Így akarják Görögországnak a köz- ponti hatalmakhoz való csatlako- zását meggyorsítani és Szerbia bé- kekötését megakadályozni. Ezért azonban aligha érdemes félmil-

liós sereget tartani ketredben. A francia politikusok követelték is már több ízben a balkáni seregek visszazállítását a főfrontra, ahol nagy szükség volna rájuk. — Azonban Anglia nem akarja ez- állal bevallani, hogy a Balkán teljesen elveszett számára. — Az utolsó talpalattnyi földet tartja még, de már alig több a számára, mint szimbolum. S hogy meddig marad meg szimbolumnak is, a fölött éppen most! döntenek Ver- dunnél a német fegyverek. Mert ha a verduni falak leomlanak, e romok eltemetik Szalonikét is, meg az ententének más sok hiu reménykedését is. — Nyílt titok, hogy a gorlicei áttörés akadályoz- ta meg Romániát abban, hogy el- lenünk forduljon. Még egy Gor- lice és aztán Románia és Görög- ország egy pillanattig sem fognak tanakodni, hogy létérdekük mel- lvik fél mellé parancsolja sora- koztatni fegyvereiket.

Románia 1917-be nyuló háborura számít.

Hangulatváltozás a központi hatalmak javára.

(A Reggel tudósítójától) Majd- nem minden napos vendége a bu- karesti német követségnek és Ro- mániában komolyan beszélnek úgy egy Carp—Majorescu—Mar- ghilloman-kabinettről, mint Ro- mániának a központi hatalmak- oldalán való közeli beavatkozásá- ról.

Amíg azonban eddig fejlődtek a dolgok, Románia olyan átala- kuláson ment keresztül, amelyet már csak azért is érdekes nagy körvonalakban vázolni.

Három nagy csalódás érte Ro- mániát a világháboruban. Az el- ső, hogy az orosz „gózhenger“ nem tudta a központi hatalmakat legyőzni, sőt nagy vereséget szen- vedett.

Másik nagy csalódásuk volt az a csufos kudarc, melyet az enten- te a Dardanelláknál szenvedett. (a török tengerszoros elestére fel- tétlenül számítottak), a harmadik pedig, hogy a központi hatalmak oly aránylag rövid időn belül le- gázolták Szerbiát és Monteneg- rőt.

Kétségtelen, hogy a mi sikere- ink bizonyos hangulatváltozást idéztek elő Romániában. De eb- ben nagy része van annak is, hogy Románia kénytelen volt ka- tonaságát összpontosítani és ez a katonai koncentráció elvonta a munkaerőt az ország egyetlen él- tető elemétől: a mezőgazdaságtól. E miatt a föld nagyrésze par- lagon hever és leginkább csak a nagybirtokosok uradalmi van- nak megművelve. — Ez is egyik okozója az ország rossz gazdasá- gi helyzetének és a nép folytonos elszegényedésének.

A néphangulat tehát tulajdon- képpen nem akar háborút, mert attól semmi jót nem vár, de las- sanként megérett az a tudat, hogy jobb, ha Románia beavat- kozik a nagy háboruba, mintha tétlenül pusztulna el. De arra

Katonák a vármegyeházán.

(A Reggel tudósítójától.) A vármegyék és törvényhatósági joggal felruházott városok szé- házában ezenül katonatisztek is részt fognak venni a közügyek intézésében, mint a vármegyei törvényhatósági gazdasági bi- zottságok tagjai.

Ennek a bizottságnak az elnö- ke minden vármegyében az alis- pán, a polgári tagjai pedig az al- ispán által kinevezett tagok.

A katonaság részéről tagja a bizottságnak a honvédelmi mi- niszter által kiküldött tiszt.

A borsodmegyei gazdasági bi- zottságba a honvédelmi miniszter Melezer László főhadnagyot, cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselőt küldötte ki.

A katonai kiküldöttek felada- ta igen fontos lesz. Ők fogják in- tézni ugyanis a tavaszi vetések munkáskérdését. Katonailag fog- ják intézni az egész évi mezőgaz- dasági munkálatokat. Ott lesz nyilvántartva minden bevetetlen föld és minden iga.

Ez a katonai hivatal fogja a földeket a rendelkezésre álló köz- erőkkel bevetetni, megműveltet- ni, a termést betakarítani. A

katonai hivatal fogja kezelni a fogoly kérdést és a katonai mun- kásoszlai ügyeket is.

Az előjárásról minden jelen- tést az alispánhoz tesznek meg és az alispán adja ki a katonai bi- zottságnak, mely nyomban intéz- kedik minden további teendő fe- lét. A katonai bizottság úgy fog intézkedni, hogy a hatóságnak rendelkezésére áll minden fel- használható munkaerő elvégezze a reá eső munkát.

A bizottság rendelkezésére álló munkaeszközök: a hadi foglyok, a munkásoszlatok, az egyénileg szabadságolt katonák és a lovak.

A foglyok igénybevétele is másképpen lesz, mint eddig volt. A vármegye biztosítja a foglyok- nak mindazokat a jogokat, a me- lyeket megkívánhatnak, ellenben a vármegye is megkívánja tőlük azt, amit megkívánhat. — Igaz, ugyan, hogy egyes községekben nem lesznek annyi szabadjuk- ra bocsátva a foglyok, és nem rendezhetnek olyan kicsapongá- sokat, mint amilyeneket rendez- tek eddig, de viszont minden köz- ségben olyan elbánásban része- sülnék, amilyen megilleti őket.

Bolgár-Estély Miskolczon, a Koronán !!!
1916. évi március hó 14-én.

már semmi esetre sem gondoltak, hogy ellenünk forduljanak.

Románia nincs felkészülve a háborúra, azt pedig tudhatja, hogy az ententétől e tekintetben nem várhat semmit. Aitól meg egyenesen visszarettennek, hogy két diadalmas hadsereg ellen, — Bukovina, Erdély, és Bulgária határára küzdjenek. A háborúba való beavatkozás szempontjából tehát a romániai haragulat határozottan kedvez a központi hatalmaknak és így a Carp—Maghi-lomán-agitáció, amely a mellettünk való beavatkozást követeli, ma már kedvezőbb és szélesebb talajra talal...

Maghiomán az egyik legerősebb támasza a romániai germán politikának. Lapjában, a „La Politjuebean Románia gazdasági kérdéseit tárgyalva, állandóan azt követelte, hogy Románia mindent adjon a központi hatalmaknak, amije csak van. Igaz, hogy e mögött belpolitikai háttér is lappangott, mert Maghiomán híveinek zöme az agráriusok közül kerül ki és így a gabona eladásával azokat kívánja megerősíteni. Ez sikerült is neki, a határaink felé irányuló gabonakivitél, főként az ő agitációjának az eredménye. Tagadhatatlan, hogy a románok ezért hálások is neki, mert hiszen most szabadabban lélegezhetnek. Lidércnyomás-ként nehezedett a románokra az országunkban felhalmozódott sok gabona. Termésüknek mintegy harmada kellett nekik a saját szükségletük fedezésére, a többi felesleg volt. Most már nagyban tolvik a szállítás, egyedül Bukaresztben a központi hatalmak ezer hivatalnokai végzi a munkát az osztrák-magyar házban.

És mégis, Marghiomán minden németbarátság mellett, tulajdonképpen — frankofil. Ahogy Take Janescu London levegőjéből táplálkozott, úgy ő Párisban végezte a politikai iskolát. Mikor a franciák nagyom szorongatótt helyzetben voltak, sokat irt a német-francia meg egyezés szükségességéről és azt fejtegette, hogy Románia szempontjából is mennyire racionális volna, ha Franciaország és a német birodalom külön békét köthetnének.

Romániában arra számítanak, hogy a háború még 1917-be is beynulik. Egyes körök tehát úgy gondolkodnak, hogy Románia ráér még és állásfoglalásával tovább is várhat, a legtöbb számottevő román politikus azonban azt tartja, hogy Romániának most már rövidesen, a legközelebbi hetekben nyilatkoznia kell...

Mindenes-fiu
azonnal felvétetik
Klein és Ludvig
könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.

A Nagy Sándor-utca sarkán, a barakk közelében, borbély-, vagy bármilyen üzletnek alkalmas üzlethelyiség kiadó. Értekezni Füzes-utca 16. szám alatt, Birnnél lehet.

HIREK.

— **A bolgár főkonzul levele a főispánhoz.** Dr. Tarnay Gyula főispán levélben meghívta Miskolcra a bolgár főkonzult a március 14-én — a bolgár Vörös-Kereszt javára — tartandó estélyre. Pancse Doreff budapesti bolgár főkonzul a főispán levelére ezt a választ küldte:

Budapest, március 4.

Méltóságos Főispán Ur!

Mult hó 25-én kelt nb. sorait kézhez vettem s igen köszönöm szives meghívását.

Minden igyekezettel azon leszek, hogy a Bolgár Vörös-Kereszt Egylet javára folyó hó 14-én rendezendő ünnepélyen személyesen részt vegyek.

Kiváló tisztelettel

P. Doreff,

bolgár kir. főkonzul.

— **Kérelem a közönséghez! A szövetséges hős bolgár testvérnemzet képviselője, Pancse Doreff, Bulgária budapesti főkonzulja, a március 14-iki bolgár-estély alkalmából Miskolcra érkezik. A velünk rokon bolgár nép iránt érzett szeretetünknek méltó külső megnyilvánítását is kell adni azzal, hogy a házakat a magyar lobogó mellett a bolgár zászlókkal is feldíszítjük. Arra kérjük Miskolc város hazafias közönségét, hogy a bolgár-ünnepély alkalmával a házaikat bolgár (fehér, zöld, piros) zászlókkal is díszítsék fel. — A Bolgár-estély rendező bizottsága.**

— **A bolgár-estély műsora.** A Miskolczi Napló közölte már a március 14-iki bolgár-estély műsorát. A közölt műsorban Dientzl Oszkár első zongoraszáma helyére Zsámboky Miklós gondokaművész száma kerül. Zsámboky Miklós a nagynevű Popper tanítványa és mestere hangszerének. Legutóbb Nyiregyházán működött közre egy hangversenyen, amelyet szintén a bolgár Vörös-Kereszt javára rendeztek. Szereplése szenzációs sikerrel járt. — A miskolczi bolgár-estélyen Haydn: Andante, Fauré: Sicilienne és Popper Tarantella-ját játsza Dientzl Oszkár zongorakisénete mellett.

— **Nyilvános köszönet.** Az épülő Borsodfalva részére Fried Miksa hejőbábi birtokos 425 koronát adományozott, ezenfelül Hidvégi Benő tanfelügyelő a megyebeli iskolás gyermekek között gyűjtést indított, mely 1840 koronát eredményezett. Ezen összeget átvevén, a tanfelügyelőnek a gyűjtést vezető tanítóknak s az adományozóknak köszönetemet fejezem ki. Az iskolás gyerekek adományából Borsodfalva község iskolájában egy alapítvány létesül, melynek kamataiból a szegénysorsu szülők gyermekei magyar nyelvű tankönyvekkel láttnak el s vizsgái jutalomban részesülnek. Miskolc, 1916 március 9. Dr. Tarnay Gyula, főispán

— **Kath. egyháztanácsi ülés.** A r. kath. egyháztanács és iskolaszék folyó hó 12-én, vasárnap délután 11 órakor a belvárosi fiúiskola tantermében ülést tart a következő tárgvsorozattal: 1. Szám vizsgáló bizottság jelentése. 2. Az

1916. évi költségvetés tárgyalása. 3. Csima Béla kántor kérvénye a segédkantort díjazása tárgyában. 4. Siroky Imre tanító kérelme családi pótlék utalványozása tárgyában. 5. Kolin András pénzbeszédő kérelme segélyutalványozás tárgyában. 6. Elnöki bejelentések, esetleges indítványok.

— **Teleky Samu gróf meghalt.** Budapestről jelentik: Teleky Samu gróf titkos tanácsos, országgyűlési képviselő ma 71 éves korában meghalt.

— **Rendlet a magyar orvosok beosztásáról és a meggyógyult sebesültek szabadságolásáról.** Beavatott helyről két új rendeletről kaptunk hírt. Az egyiket február 16-ikán adta ki a hadsereg főparancsnokság s arról szól, hogy a magyar ajku legénységhez ezentúl magyarul értő orvosok és ápolók osztassanak be. Ezért a mögöttes országrészekből a rendelet szerint ezentúl a hadtápkörlebe magyar állandó tartalékkórházakat is ki fognak helyezni. A másik rendelet arról szól, hogy olyan sebesülteket, akik nyolc hónapig vagy tovább voltak egyhuzamban a harcúterem és a mögöttes országrészben meggyógyultak, mielőtt újból beosztanak őket a menetalakulásba, szabadságolni kell, ha szabadságolásukat kérik.

— **Nyilvános nyugtázás és köszönet.** A Miskolczi Takarékpénztár a mai napon 30, azaz harminc koronát juttatott hozzám a Borsodmegyei Alk. Tanítóegyletnek szánt jótékony adomány címén. Midőn ez összeg vételét van szerencsém elismerni, a nemes szívi adományért az egyesület nevében ez nton is hálás köszönetemet nyilvánítom. — Díszgyőr-Vasovár. 1916 március 10. Keresztes Vencel, egyleti elnök.

— **Védekezés a hólyagos himlő ellen.** Az utóbbi hetekben az ország sok helyén, ezek között a szomszédos Zemplénvármegyében, valamint Borsodvármegyében több községében szörványos jelleggel, azonban hovatovább több hólyagos himlő megbetegedés lépett fel. Városunkban, noha szörványosan, már ugyancsak több eset merült fel. Városunk élénk idegenforgalma és azon sok irányu érintkezés, amely városunk és az érintett lakosság között fennáll, valamint a már lakosságunk között előfordult esetek arra indítanak, hogy a hólyagos himlővel való fertőzés lehetőségének veszélyére városunk közönségének figyelmét ismételten felhívjam, azon figyelmeztetéssel, hogy a hólyagos himlővel való fertőzés esetén komoly veszélynek rendszerint csak azok vannak kitéve, akik védhimlőt, illetve újraoltásban megfelelő időben nem részesültek. Helyes és célirányos eljárás tehát, ha az adott körülmények között magukat védhimlővel óvatosságból azok is beoltatják, akik arra a vonatkozó törvény alapján koruknál fogva ezidőszert nem kötelezhetők és ez különösen vonatkozik azokra, akik életviszonyaik és hivatásuknál fogva idegenekkel való sűrű érintkezésre vannak utalva. Hogy a védhimlőtásra azoknak is módot nyújtsak, akik azt magánorvos útján eszközölni nem kívánják, intézkedtem, hogy a városi tisztó

vosok a városháza orvosi szobájában további intézkedésig minden szerda és szombat délutánján 4 órakor, az ezen célból jelentkezőket teljesen díjtalanul védhimlőtásban részesítsék. — Miskolc, 1916. évi március hó 9. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Nyilvános köszönet.** A miskolczi evang. nőegylet hálás köszönetét nyilvánítja a Miskolczi Takarékpénztár tekintetes igazgatójának az egylet pénztárának küldött 70 koronás szives adományért, mely összeget rendelkezéséhez képest jótékony célra fogja fordítani. Dr. Markó Lászlóné, nőegyl. elnök.

Hazafias ünnepélyek.

A miskolczi kir. kath. főgimnázium ifjúságának önképző-és zeneköre március 15-én hazafias ünnepélyt rendez a kir. kath. főgimnázium kápolnájában. Belépti díj 50 fillér, ruhatárdij 10 fillér. A befolyó jövedelem 50 százaléká „Miskolczfalva” alapjává fordítatik. Az ünnepély, amely délután kezdődik, műsora a következő: 1. Ünnepi megnyitó beszéd, tartja Lippay Zoltán 8. o. t. — 2. Liszt: Rapszódia négykézre. Zongorán előadják: Stimm Margit 8. o. t. és Istvánffy P. Ella 7. o. t. — 3. Arany J.: Rendületlenül. Szavalja: Flóra Lajos 7. o. t. — 4. Hubay: Csárdajelenet. (Hejre Kati.) Hegedűm előadja: Hercz Andor 6. o. t. Zongorán kíséri: Stein Lajos 8. o. t. — 5. A vén honvéd. Dialóg. Előadják: Biber József 8. o. t. és Evva Ernő I. o. t. — 6. a) Intermezzo a Parasztszecsület operából; b) Klapka-induló. Előadja a Zenekör vonózenekara. Vezényli: Rákos A. tanár.

A miskolczi „Erzsébet” iz. elemi iskola folyó évi március hó 15-én délután 9 órakor az iskola disztermében hazafias ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Hymusz. Éneklő a tanuló ifjúság. — 2. Nyitó beszéd, tartja dr. Küröz Jakab iskolaszéki elnök. — 3. Magyar lányok. Irtá Lampérth Géza. Szavalja: Grünwald Rózsa 5. o. t. — 4. Tavasz elmúlt. Lánvi Ernő. Éneklő a fiúk. — 5. Ünnepi beszéd. Tartja Kohn Illés tanító. — 6. Nemzeti dal Petőfi Sándortól. Szavalja: Reich Zoltán 5. o. t. — 7. Kossuth Lajos azt üzenté. Nemzeti dal. Éneklő a tanuló ifjúság.

APOLLO
nagy mozgósínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

F. hó 10-én, 11-én és 12-én:
AZ ALIBI.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.
Móric a csodamajom.
Rendkívül kacagató vígjáték 3 felv.
Eisenbach Henrikkel a főszerepben.
Rendes helyárák.

Előadások kezdete: d. u. 4,6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Heves harcok Vaux páncélerődje körül.

Ujabb német sikerek a Maasnál és a veuvrei fronton.

Tüzérségi harcok az olasz harctéren Skuludisz tanácskozása a francia követtel.

Höfer jelentése.

Budapest, március 10. (Hivatalos.) Orosz és délkeleti hadszíntér: Nincs ujság.

Olasz hadszíntér: A tenger-melléki harcvonalon az olasz tüzéség helyenként mérsékelt tevékenységet fejtett ki és tüzelése

csak a tolemini hídfőnél volt erősebb. A karinthiai és tiroli harcvonalon a harci tevékenység változlatlanul csekély. A vizsgálat megállapította, hogy az olaszok a Rombon-szakaszon gázbombákat használtak Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Athén, március 10. Skuludisz miniszterelnök a francia követtel hosszasan tanácskozott. Füg-

gő kérdéstről volt szó, különösen Szaloniki élelemmel való ellátásáról.

Joffre komolynak tartja a franciák helyzetét.

Zürich, március 10. Verdun legfontosabb támaszpontja, a Vaux erőd körül, heves harc tombol. Német részről a veszteségek jelentéktelenek. A francia katonai körök általános támadást várnak. Poincaré éverduni látogatása elmarad, mivel a vár parancsnoka nem vállalta az elnök

személyéért a felelősséget. A várat határoló legerősebb támaszpontok veszélyeztetve vannak. Joffre a párisi haditanácson komolynak jellemezte a helyzetet. Valószínűnek mondta, hogy Verdun védelmére valamennyi tartalékot ki kell rendelni.

Ujabb sikerek a Maasnál és a veuvre fronton.

690 fogoly és 11 ágyú a zsákmány.

Lelőtt angol repülőgép.

Berlin, március 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A Maas nyugati partján a Bois des Corbeaux-beli és a Bethincourthi ellenséges árkok megtisztítása alkalmával hat tisztet és 684 embert elfogtunk és tizenegy ágyút zsákmányoltunk. Az Ablain-erdőt és a Douaumonttól nyugatra húzódó hegyhátat szívós küzdelemmel elfoglaltuk. A Veuvreben vonalainkat a Vambuptól délkeletre fekvő erődáron át előretoltuk. Új frontunk ellen, amely a falutól nyugatra és délre húzódik, valamint Vaux erődénél a franciák erőteljes ellentámadásokat intéztek, ezek folyamán sikerült az ellenségnek a páncélerődben ismét megvetni a lábát. A támadásokat egyébként, nagy veszteségeket okozva, visszavertük. — Harci repülőink két angol repülőgépet lelőttek és pedig egy egyfedelűt Wytschaenenél (Yperntől délre) és egy kétfedelűt Labassétól északkeletre. Az első géppilótája meghalt. — Február havában repülő osztagaink támadó tevékenysége az ellenség harcvonal mögötti felderítő és éjszakai rajrepüléseinknek száma lényegesen nagyobb

volt, mint ezelőtt bármikor. — A következő összeállítás nemcsak bizonyítja fölényünket, hanem egyben megcáfolja az ellenség előszeretettel hangoztatott állításait, hogy a légi harcban szenvedett veszteségeink azért olyan csekélyek, mert repülőink nem merészkedtek ellenséges vonalon töltr. A nyugati frontról veszteségkimutatásunk február haváról a következő kép hangzik: Légi harcban nem volt semmi veszteségünk. A földről szintén nem lőttek le egyetlen repülőgéppünket sem. Eltűnt hat gépünk. Összes veszteségünk tehát 6 gép. A franciák és angolok légi harcban 13, a földről történt lelövés folytán 5, a vonalainkon belüli kényszer leszállás folytán 2 repülőgépet, összesen 20 repülőgépet veszítették. Itt figyelembe vevendő, hogy mi elvből csakis a kezünkbe került vagy égvé lezuhant ellenséges repülőgépeket vettük számításba és nem számítottuk bele az ellenséges vonalak mögött lelőtt számos gépüket.

Keleti és balkáni hadszíntér: Lényeges esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

Működnek a német tengeralattjárók.

Rotterdam, március 10. A Times tengerészeti szakírója megállapítja, hogy egy hét óta, vagyis a

tengeralattjáró háború megkezdése óta a német buvárhajók 11 hajót súlyosztettek el.

A Douple melletti robbanás.

Genf, március 10. A Douple melletti Courome erődben történt robbanás levegőbe röpítette az erődítményeket, az összes épületeket és megromgálta az utakat.

Az erődítményekben a legénység közül 12-en meghaltak, ezenkívül 45 halottja és 260 sebesülte van a robbanásnak.

Zavargások Spanyolországban.

Berlin, március 10. A Vossische Zeitung jelenti, hogy a spanyolországi Union városban a sztrájkoló munkások megrohantak egy vasöntődét. A sztrájkolók és a

katonaság, valamint a csendőrség között véres összeütközés volt. — 51 munkás meghalt és 67 katona és csendőr megsebesült.

Magyar tanszék a berlini egyetemen.

Berlin, március 10. A költségvetés másodszori olvasásánál a haladó néppárt javaslatot nyújtott be, hogy a berlini egyetemen

lehetőleg rövid időn belül tanszékot létesítsenek a magyar nyelv és irodalom számára.

Konstantin király a görög semlegességről.

Sarrail elégedetlen.

Berlin, március 10. A Berliner Tageblatt athéni tudósítója beszélgetett Konstantin görög királlyal, aki kijelenette, hogy előre látja a nehéz helyzetet, amelyet a szalonikii szűk bázison leküzdeni kell, dacára annak, hogy öt méter mélyre beásták magukat. Megérti, hogy a francia kormány miért ragaszkodik Szalonikihez, míg az angolok nem vesznek részt a vállalkozásban. Örültség volna — mondotta a király — ha Görögország az en-

tentéhez csatlakozna. Görögország továbbra is semleges marad.

Konstantinápoly, március 10. Sarrail tábornok igen elégedetlen a szalonikii helyzettel. Különösen az élelmezési nehézségeket panaszkozik és lemondani készül. Az élelmezés a Közép tengeren történik, de azt a tengeralattjárók minduntalan akadályozzák. Legutóbb is számos élelemmel telt hajót súlyosztettek el.

Az olasz szocialisták a béke mellett.

Milánó, március 10. A szocialisták Salandra parlamenti vonatkozatával szemben elhatározták, hogy a Salandra kormányt mind-

addig támadni fogják, amíg csak meg nem buktatják és egy békekabinet létesítését nem teszik lehetővé.

Japán tiltakozás.

Peking, március 10. A japán követ tiltakozott a kínai kormánytól a japán hajók lefoglalása ellen.

Németország újabb Jegyzéke az Unióhoz.

Washington, március 10. Lansing külügyi államtitkárnak a német nagykövet, a tengeralattjáró háború ügyében, egy újabb jegyzéket adott át, amelyben körvonalozza Anglia eljárását. Anglia Németország kitérítését tűzte ki céljául és blokkolta a német partokat, ezzel szemben Németország kénytelen volt a tengeralattjáró háborúhoz for-

dulni. Németország hajlandó lett polgári akosság részére az élelme elállni ettől, ha Anglia a miszer behozatalt megengedte volna. De mert Anglia ezt nem engedte meg, sőt kereskedelmi hajóit is, támadó céllal, felfegyverezte, az Unio bizonyára méltányolni fogja Németország elhatározását.

Egy orosz hajórajra sikeresen dobtak bombákat a német tengerészeti repülőök.

BERLIN, március 10. — Március 9-én d. e. Kaliakra vidékén Várnától északra német haditengerészeti repülőgépek megtámadtak és bombákat dobtak sorhajóból, 5 torpedóúzózból és 5 teherszállító gőzösből álló orosz hajórajra. A torpedókon a repülőök találatokat figyeltek meg. Noha az oroszok a repülőgépeket hevesen lőtték valamennyien sértetlenül tértek vissza. **A tengerészeti parancsnokság.**

Görgel Arthur állapota.

(A Reggel tudósítójától.) Egy fővárosi újságíró a napokban látogatást tett Budapesten Görgel Arthur tábornoknál, aki a Mária Valéria-utca 17. számú házban lakik özvegy, Görgel Istvánné-nél.

Görgel Artur tábornok — írja az újságíró, a háboru kitörése óta már nincs értelmének birtokában. Fogalma sincs arról, hogy dul a háboru. Néha illusztrált lapok képeit megutatták neki, de értelmetlenül forgatja a lapokat. Olykor-olykor fel is olvasnak neki, de egész természetesen nem hallja a szavakat, csak az egyhangu mormolást kedveli. A tábornok teljesen érzéketlen minden külső körülmény iránt. Egész éjszaka alszik, reggel a karosszékbe tesz és a szalonba gördítik, amíg a szobáját rendbehozzák. — Soha fel se jajdul, ha valaki látja, azt az impressziót, hogy teljesen elszállt belőle az élet. Mivel a tábornok már a legszűkebb környezetét sem ismeri fel, tisztelői se igen látogatják meg. Még legfőbbet Marczali Henrik professzor keresi fel.

A tábornok legutolsó értelmes cselekedetét szép világot vet a karakterére. Görgel István összegyűjtötte a tábornok ifjúkori leveleit és először kíséretében átadta az Akadémiának. Szily Kálmán, az Akadémia főkönyvtárosa, három évvel ezelőtt eljött és szóba hozta, hogy az előző szerint Görgel Kossuthot többször szidta és erősebb kifejezésekkel illette. Görgel tiltakozott az ily beállítás ellen s a korrekció ilyen értelemben meg is történt.

Özvegy Görgel Istvánné szóba hozta, hogy a legutóbbi egy könyv jelent meg, amely sok rágalmat szórt Görgel tábornok fejére. A család maga akart cáfolni, de mivel több kritikus részéről a szerző megkapta a felelet, elálltak a hívtől.

Adakezzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további név 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gépésében jártas varróleánykák kitűnő fizetéssel felvétetnek Széchenyi-utca 29., I. em. 128

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombat: Artatlan Zsuszka.
Vasárnap délután: Császárné;
este: Gyimesi vadvirág.

Hétfőn d. u. 5 órakor Alexander M. berlini bűvész és fizikus előadása, délutáni helyárrakkal; este: Alexander M. berlini bűvész és fizikus vendégjátéka és Don Pietro Caruso, 1 felv. dráma.

Kedd: Gyimesi vadvirág.
Szerda: Dózsa György. (Dísz-előadás.)

Csütörtök: Cigányprimás.

Péntek: Kisasszony férje.

Szombat: Trenk báró, operett.

Vasárnap: Trenk báró, operett.

— **A mai előadásról.** A Tánconó mai előadását szép számú közönség nézte végig. A címszerepet ezúttal Kasics Eszter adta. Az előadás előtt nyitányul a zenekar bemutatta Vidats János szerzeményét, a 10-es honvédek indulóját, melyet a szerző Putnoky István őrnagy, zászlóaljparancsnoknak ajánlott. A lendületes szerzeményt zajos tapsal honorálta a közönség. Ugyancsak tetszett Vidats János másik két szerzeménye is, a „Tapolcazi emlék” című bájos mazurpolka és a nagyon melodikus „Eszter keringő.” A színház zenekarának finom és precíz előadásában, különösen érvényesültek Vidats János szép szerzeményei.

— **Artatlan Zsuszka** kerül színre holnap, szombaton este. A kitűnő operett főszerepeit Kiss Cecil, Pádly, Szalma, Endrei, Rónai, Rátkai, Faragó, Rogoz és Császár játsszák.

— **Gyimesi vadvirág**, a magyar népszínműirodalom gyöngye kerül színre vasárnap este. A kitűnő énekes darab főszerepeit Kiss Cecil, Pádly, Szalma, Nickyné, Endrei és Rátkai játsszák.

— **Érdekes előadás** lesz hétfőn délután és este a színházban. — Alexander M. berlini fizikus és illuzionista tart szenzációs műsoru előadást, bemutatva egész sereg bámulatraméltó bűvész- és fizikai mutatványt. A délután 5 órakor kezdődő ifjúsági előadás mérsékelt helyűrn. Az esti előadás Alexander szenzációs műsorán kívül színre kerül Don Pietro Caruso is, a címszerepben Palágyi Lajossal.

HIRDESSEN A REGGELBEN!

Neomatatt a kiadótulajdonos Klein és Lüdwig könyvnyomdájában Miskolcban.

Uránia

Nagy Mozdószínház

F. hó 10-én, pénteken,
11-én, szombaton és
12-én, vasárnap

Fekete gyémánt.

Detektiv dráma 2 f.

Az álló óra

Társadalmi dráma 3 felvonás.

A találka.

Vigjáték

Mátral Ernő
a főszerepben.

Rendes helyárrak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hunyadi-utca 58. sz. alatt

2 szobából

és hozzávaló mellékhelyiségekkel álló lakás május 1-ére kiadó.

Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. szám alatti nyomdai irodában.

A miskolci orth. izr. hitközség elnökségétől.

148. sz. 1916.

FELHIVÁS.

Felhívjuk a Miskolczon lakó összes izraelita családokat, kik az izr. husvéti ünnepre pászkát óhajtanak beszerezni, hogy a pászkára szóló bárcákat

legkésőbbben folyó hó 26-ig

a hitk. irodában kiváltani sziveskedjenek.

A pászkabárca kiváltása alkalmával foglalkozását, lakását, valamint családtagjai számát mindenki pontosan bejelenteni tartozik, mert a fennálló rendeletek értelmében az egész husvéti ünnepre legfeljebb 2 kilogramm pászkát szolgálhatunk ki egy-egy személy részére.

A pászka ára a bárca kiváltásánál egy összegben fizetendő ki.

Figyelmeztetjük t. hitfeleinket, hogy a családtagokra vonatkozó bejelentések adatait a közig. hatóság felülvizsgálja és mindazokat, akik hamis adatokat mondanak be, meg fogja büntetni.

Aki a pászkabárcát a fent kitűzött időben nem váltja ki, pászkára igényt nem tarthat.

Miskolc, 1916. évi március hó 9-én.

Az elnökség.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, esapfogak, kauesuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement fogmészek, jótállás mellett, mérésüket áron készülnek. Foghuzás és szaktanás teljesen ingyen. Fogorjavítások saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZÖ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabakapu 2., Mindszenti templom mellett.

Augustza Gyorssegély - Alap.

Értesitem a hadba vonultak családait, hogy az Augustza Gyorssegély-Alap miskolczi képviselőjét elfogadtam, ahol hadi biztosításokat orvosi vizsgálat nélkül lehet eszközölni. Bővebb felvilágosítással bárkinek, bármikor szivesen szolgállok, a Széchenyi-utca 108. szám alatti irodában.

Elek Gyula.

Üzletszerzők magas jutalék mellett felvételnek.

Elsőrendű államilag arankamentességre ölm-záralt **lóhere-mag** és eredeti **répa-mag** jutanyosan kapható

Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél
Miskolcz, Vay-ut 1.